
山辺地区立志式に参加しました 

２月１日(土)に、１５歳（昔の元服）の節目を祝う立志式を

地域の公民館長さんに中心となって行っていただきました。こ

の式に向けて２年生の皆さんに事前に書いてもらった「将来の

自分に向けた漢字『一字』」が、当日の式場に掲示されました。

また、公民館長さんや地域の皆さんが「１５歳の君へおすすめ

の本」として本の紹介等の資料を配布してくださいました。実

行委員長さんの熱いエール、チェロとピアノの演奏＆エール、里山辺地区町会連合会長さんの地

域のお話、里山辺消防団長さんから地域の一員として望むことのお話があり、あっという間の２

時間でした。代表の生徒は、決意のことばや漢字一字に込めた願いを堂々と発表しました。将来

羽ばたく中学生を地域で祝っていただけるありがたさを感じました。 

決意のことば                    

本日は私達のために、このような会を開いていただきありがとうございます。私達はもう中学２

年生になりました。今日で立志を迎えます。自分としてはまだまだ精神的にも未熟であり、立志と

いう言葉は私にはほど遠いものだと思っていました。しかし、実際にこの年齢になった今、今まで

より周りのことをよく考え、自分自身が何をすべきか、先を見据え、自分自身と向き合わなければ

ならないと思います。 

私の将来の夢はまだはっきりと決まっていませんが、私の能力を十分にいかすことができる仕事

に就きたいと思っています。将来私のなりたいものへの道がたくさんひらけるように、勉強・生徒

会・部活どれも全力で取り組みたいです。特に生徒会では、役員の自覚を持ち、自分から進めてい

きたいと思います。 

さて、私は漢字「真」を選びました。私は来年度受験生になります。毎月のテストを適当に終わ

らせるのでなく、勉強の仕方を見直したり、真面目にこなしたりしていきたいという思いをこの漢

字にたくしました。そして、山辺中学校の代表として、全校の見本となれるようがんばります。 

私は今までいろんなことを経験してきました。やり遂げたこともありましたが、できなくて悔し

涙を流すこともありました。できなかったとき、愕然として何も考えられなくなりました。しか

し、周りの人から助言をいただき、「結果だけを見るのではなく、ここまでがんばってきた過程が

大切だ」と気付かされました。「次こそは絶対やってやるぞ！」と強い意志がもてたと思います。

辛かった経験をただの思い出にするのではなく、それをバネにして、次のステップへ、私なりに進

んでいくことができました。これからはもっと苦しい困難に立ち向かう場面が多くあると思いま

す。しかし、失敗を恐れず、チャレンジ精神を大事にどんなことも乗り越えていけるようにしたい

です。立志を迎えて自分なりに将来のことをいろいろ考えるようになり、学べる機会が増えたと思

います。例えば、ドリーム大学で地域の方々に昔の曲の良さ、うまく絵を描く方法などを学ばせて

いただきました。まだまだ未熟ではありますが、地域の方々の力を借りて私たちのペースで少しず

つ大人になって行きたいです。 
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私の選んだ一字                   

１５００ｍの通信記録をきりたいから。 

 

私の選んだ一字                   

成長していきたいと思っているから。 

成果を出したいと思っているから。 

成績を上げたいから。 

私の選んだ一字                   

つねに最高を目指したいから。 

 

私の選んだ一字                  

これからもめげずに努力して最後までやり切ることを忘れずに、受験勉強や

部活を頑張りたいから。 

 

私の選んだ一字                  

親につけてもらった名の通りの人になりたいため。 

 

私の選んだ一字                   

これからの人生をさらに進めていこうと思ったからです。またどんどん成長し

ていこうと思ったからです。 

令和６年度山辺中学校コミュニティ・スクールについて 

地域の皆様のお力に感謝申し上げます。 

○校内教育支援センター（通称ＬＬ）の見守りボランティア（通年 今年は英語と数学） 

○山辺ドリーム大学…講師の皆様      ○学校ドリームぶどう作業…ぶどう農家の皆様 

○読み聞かせ…年２回「ぶどうの森」の皆様 ○山辺地区立志式２学年…公民館長の皆様 

○玄関の生け花（通年）…生け花学科講師の先生 

＜お願い＞ 

ボランティアの方を募集しています。可能な方は学校や公民館へお知らせください。 

○環境整備ボランティア（通年 適宜） 

○校内教育支援センター（通称ＬＬ）の見守りボランティア （通年 適宜） 

○３年朝学習（例年１２月～２月）の見守りボランティア 

 

＜３月の主な行事予定＞ ※２１日は公立高校後期選抜入学予定者発表日のため終日登校できません。 

３月 ３日(月) 志願変更（～5日）  ７日(金) ＳＣ来校日（１日） 

 １１日(火) 公立高校後期選抜、シェイクアウト訓練 

 １２日(水) ３年生特別日課(～１７日) １３日(木) ＰＴＡ企画 卒業生による「落語」 

 １４日(金) ３年生を送る会、３年生性教育講演会 

 １７日(月) 追検査実施日(～１８日) １８日(火) ３学期終業式 

 １９日(水) 卒業証書授与式、離任式 ２０日(木) 年度末休み(～３１日) 

 ２１日(金) 公立高校後期選抜入学予定者発表（終日登校不可） 

 ２４日(月) ＰＴＡ会計監査 ２６日(水) 新２，３年生登校日 

 


